

# 帶孩子 賞花 賞樹



文/圖：聰明豆老師



近日，天氣回暖了！所謂：春暖花開，初夏將至，正是賞花的好時光。

家長們，趁著風光明媚，帶孩子到公園或郊外賞花，昂首仰望遮天的大樹，一家人欣賞大自然的美景，聽聽鳥語、看看花兒、拍拍照，吸吸新鮮的空氣，曬曬太陽，人會健康，心情也會好啊！

## 三月天裡杜鵑花開在山坡上

杜鵑花在春天盛開，顏色繽紛，多彩多姿。

杜鵑花多長在山坡上，形態優美，一簇剛謝，另一簇又開，使漫山遍野的綠葉叢中，點綴著紫紅的、白的、粉紅的、橙紅的杜鵑花，更吸引不少蜜蜂，來來回回吸取花蜜，好不熱鬧！

澳門有許多公園都種有杜鵑花，家長帶著孩子一起前往觀賞，感受春回大地、朝氣蓬勃的大自然，一家人拍拍照、映映花，是何等的快樂。

## 紅紅的木棉花，仰望高聳的英雄樹

春意未消之際，初夏卻悄悄而來，只見襯著藍天的木棉樹，高高的枝頭上，長出一朵一朵的紅花，那些忙碌的鳥兒忽高忽低，在枝頭上啄取花蕊甚麼似的，十分有趣！

高大的木棉樹，雄偉挺拔，又稱為英雄樹。不少家長總喜歡帶孩子仰望木棉花，數數那枝上有多少朵花兒，比比誰數得最多，讓平時較多近距離用眼的孩子，可以鍛鍊眼部肌肉，是很有樂趣的眼部運動遊戲。



## 感受路旁小黃花的香味

三月的大自然，並不讓杜鵑花獨領風騷，小小的黃花綻放著，放出一陣陣清香，在清新的空氣中，瀰漫開來……

當人們走過時，總會被小黃花的香味吸引了，孩子們也告訴媽媽：“是米仔蘭嗎？好香呀！”，他們都用嗅覺感受大自然的美。

## 茁壯的老松樹，歲月留痕在松山

松山，以山上佈滿松樹而得名。隨著歲月的流逝，山上的松樹已所餘無幾，留下來的都是很茁壯的老樹，高聳遮天。那堅挺的樹幹，嶙峋的樹皮，顯出老松樹的蒼勁。再看樹下的根，像到了大森林似的，根成塊狀，十分少見。

家長可以在週日早上帶孩子上松山，跑跑步，鍛鍊一下身體，吸吸松樹的香氣，還可以探望那些老松樹呀！





## 芒果樹上的黃花預知收成

在高高大大、綠葉茂密的大樹上，佈滿一叢叢、一叢叢的黃花，很多人也不知道那是甚麼花，只見三五成群的蜜蜂在花叢來回飛舞，像要在很短的時間內把花蜜全都吸光似的，一點兒也不放過。走近大樹，陣陣甜蜜味撲鼻而來，用舌尖舔著唇邊還可以嚐到一點甜味，原來那是芒果樹！

芒果樹的大小視樹齡而定，在加思欄公園便有一棵樹幹肥大的老芒果樹，家長如帶孩子去觀察樹上的花，想想果實累累的情形，是多麼令人興奮！倘若開花期間，天不造美，一陣狂風暴雨，把滿樹黃花掃走，只剩下光禿禿的枝頭，可想而知，結芒果的數目會大大減少，是多麼令人惋惜！

澳門的公園種植很多花、很多樹，空閒的時候，一家人逛公園，看看花兒、樹木，走走動動，共享天倫之樂；同時，孩子身心愉快，也增強對週遭事物的認識和興趣，對學習也很有幫助。家長透過以下網頁<http://www.solar.org.mo>下載手機程式，便可輕鬆了解本澳各個公園及郊野活動設施，選擇心儀的活動場地，帶孩子賞花、賞樹。

## 看圖遊戲



下面有些圖片，試從文中找出那是甚麼植物：

(答案請在本期內尋找)



(作者：資深小學教師)

